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Παράκληση της Θεοτόκου στην Παναγία 
Κοτσυφιανή στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κλίμα κατάνυξης και με τη συμμετοχή πολλών ευσεβών 
χριστιανών της περιοχής τελέσθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 
10 Αυγούστου 2023 η ακολουθία του Εσπερινού και του 
Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνος προς την Υπεραγία Θεοτόκο 
στον Ιερό Ναό Παναγίας Κοτσυφιανής Γρα-Λυγιάς Ιεράπετρας, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κυρίλλου.

Η ακολουθία τελέσθηκε στον δενδρόφυτο και γεμάτο βασιλικούς αύλειο χώρο του 
ναού, όπου στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους 
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και κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα για το ιερό πρόσωπο της 
Θεομήτορος.

Στην ομιλία του ο Σεβ. κ. Kύριλλος τόνισε ότι αισθανόμαστε την Παναγία μας ως 
τη μεγάλη Μάνα μας, και το πρόσωπό της είναι συνυφασμένο με την σκέπη, την 
προστασία, την ταχινή και οξεία αντίληψη των χριστιανών. Με τον Μεγάλο και τον 
Μικρό Παρακλητικό Κανόνα, που εναλλάξ ψάλλουμε κατά την περίοδο του 
Δεκαπενταυγούστου, παρακαλούμε τη Υπεραγία Θεοτόκο να συνεχίσει να μας 
φυλάττει υπό τη σκέπη της, να εισακούει τα αιτήματά μας και να μεσιτεύει «υπέρ 
πάντων ημών» προς τον Υιό της και Θεό μας.

Επίσης, αναφέρθηκε στα χαρίσματα της Παναγίας και υπογράμμισε ότι η ταπεινή 
Κόρη της Ναζαρέτ, που έζησε στη σιωπή και πάντοτε στη σκιά του Υιού της, 
αποτέλεσε την «εκλεκτή πασών των γενεών» για να υπηρετήσει το μέγα σχέδιο 
της θείας οικονομίας για τη σωτηρία του ανθρώπου, φιλοξενώντας στα σπλάχνα 
της ολόκληρη τη θεότητα του Υιού και Λόγου του Θεού.

Ακόμα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ιστορία του ιερού ναού και 
υπογράμμισε ότι ανεγέρθηκε πριν από εκατό και πλέον χρόνια από τους ευλαβείς 
προγόνους μας, οι οποίοι απέδωσαν στο ναό της Παναγίας το προσωνύμιο 
«Κοτσυφιανή», από το πουλί κοτσυφός, απόδειξη ότι θεωρούσαν την Υπεραγία 
Θεοτόκο οικεία προς αυτούς, όπως μαρτυρούν και τα πολυάριθμα άλλα 
προσωνύμια και επίθετα που ο ευσεβής λαός μας της έχει αποδώσει.

Τέλος, προέτρεψε από τα βάθη της καρδιάς μας να παρακαλέσουμε την Παναγία 
Μητέρα του Κυρίου μας, η οποία «τον κόσμον ου κατέλιπε», να μας σκεπάζει και να 
μας προστατεύει από κάθε περίσταση, πειρασμό, ανάγκη και θλίψη, και να 
πρεσβεύει στον Μονογενή της Υιό και Θεό μας να μας χαρίζει ψυχική και σωματική 
υγεία, δύναμη και ελπίδα και να πλημμυρίζει τις καρδιές μας με χαρά και 
ευφροσύνη.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Αιδεσ/τος Εφημέριος της Ενορίας Γρα-Λυγιάς π. 
Ιωάννης Τράκος και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τους υπέροχους ύμνους 
της ακολουθίας απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης και Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας «Άγιος Ανδρέας ο 
Κρήτης» κ. Ιωάννης Αρώνης και ο ιεροψάλτης κ. Δημήτριος Μπεϊνάς.

Παρέστησαν η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη και ο πρώην 
Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου και Υποψήφιος Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Ιωάννης 
Γουλιδάκης, ενορίτες και άλλοι πιστοί από την ευρύτερη περιοχή της Ιεράπετρας.










